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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 481/28-11-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη, με θέμα «Καταγγελία έκθεσης 
σε κίνδυνο των ασθενών με οξύ έμφραγμα του μυοκαρδίου, διαχωριστικό 
ανεύρυσμα της αορτής και βαρέως πάσχοντες της Καρδιολογικής Κλινικής του Γ. 
Νοσοκομείου Κέρκυρας », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Α) από 18/11/2024 μέχρι και 07/12/2024 το αεροδρόμιο Κέρκυρας διέκοψε 
προσωρινά τη λειτουργία του, για την πραγματοποίηση τεχνικών έργων και δη 
έργων που αφορούν τον αεροδιάδρομο.  

Β) η Διοίκηση του ΓΝ Κέρκυρας επικοινώνησε τόσο με τη Διοίκηση του 
Αεροδρομίου όσο και με το ΕΚΑΒ Ιωαννίνων, προκειμένου να εξασφαλιστεί, για το 
προαναφερόμενο διάστημα, αεροδιάδρομος, για διακομιδές επειγόντων 
περιστατικών.  

Γ) Εξασφαλίστηκε αεροδιάδρομος, για προσγείωση μόνο ελικοπτέρου, διότι 
λόγω των έργων επί του αεροδιαδρόμου δεν ήταν δυνατή η προσγείωση 
αεροπλάνου. 

Δ) Το ΓΝ Κέρκυρας δεν διαθέτει Αιμοδυναμική Μονάδα και όταν απαιτηθεί 
επείγουσα μεταφορά καρδιολογικού ασθενή σε τριτοβάθμια Μονάδα Υγείας γίνεται 
με πτητικά μέσα της Πολεμικής Αεροπορίας είτε από το Αεροδρόμιο της Ελευσίνας 
είτε από το Αεροδρόμιο του Ακτίου.  

Στην πλειονότητα οι αεροδιακομιδές γίνονται για μεταφορά καρδιολογικών 
ασθενών.  

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι από 01/01/2024 μέχρι 20/11/2024 έχουν 
πραγματοποιηθεί 212 διακομιδές νεογνών, παιδιών και ενηλίκων, από τις οποίες οι 
149 αφορούν σε ενήλικες καρδιολογικούς ασθενείς.  

 
Το Γραφείο Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ, διεκπεραιώνει κλήσεις για 

διακομιδές οξέως ή βαρέως πασχόντων από το Γ. Ν. Κέρκυρας προς τριτοβάθμιους 
υγειονομικούς σχηματισμούς, όχι μόνο το τελευταίο έτος αλλά από ιδρύσεως 
του. 

Το Συντονιστικό Κέντρο του Γραφείου Αεροδιακομιδών (ΣΚΓΑ), στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων του (δεν είναι φορέας διάθεσης και συντήρησης 
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πτητικών μέσων) δε δημιουργεί καμία αντικειμενική ή υποκειμενική δυσκολία 
διαχείρισης κλήσης και συνεργασίας με τους αναγγέλλοντες  ιατρούς, ιδίως 
τους καρδιολόγους του Γ. Ν. Κέρκυρας. Οι όποιες δυσκολίες κατά καιρούς 
προκύπτουν, σχετίζονται με αντικειμενικές συνθήκες (διάθεση πτητικών  μέσων, 
μηχανικές βλάβες αυτών, αδυναμία λόγω καιρικών συνθηκών) τις οποίες το ΣΚΓΑ 
καλείται να διαχειριστεί και αναφέρει στους καλούντες, όπως υποχρεούται. Είναι 
δεδομένο ότι, το νησί της Κέρκυρας έχει τη δυνατότητα  και της πλωτής διακομιδής 
σε σύντομο χρόνο, επ’ ωφελεία του ασθενή, όταν ο νοσηλευτικός προορισμός είναι  
στα Ιωάννινα. Η δυσχέρεια επικοινωνίας προκύπτει από την αδιαλλαξία των 
καλούντων να αποδεχθούν τη δυνατότητα της πλωτής διακομιδής και προτιμούν να 
περιμένουν, ακόμα και μεγάλο χρονικό διάστημα, μέχρι την πραγματοποίηση  
αεροδιακομιδής προς Ιωάννινα, με ότι αυτό συνεπάγεται ως προς την εξέλιξη της 
υγείας του πάσχοντα.  

Οι αεροδιακομιδές βαρέως πασχόντων από το αεροδρόμιο Κέρκυρας 
δύνανται να πραγματοποιηθούν είτε με ελικόπτερο της βάσης Ακτίου, είτε με 
αεροπλάνο της βάσης Ελευσίνας, ώστε να είναι λογικός ο χρόνος ανταπόκρισης.  

Το ΣΚΓΑ δεν αρνείται να διακομίσει με ελικόπτερο τους ασθενείς, που έχουν 
άμεση ανάγκη για αντιμετώπιση. Διαθέτει πάντα εξειδικευμένη πτητική ομάδα. Το 
επιχειρησιακό σκέλος των αεροδιακομιδών ανήκει στις Ένοπλες Δυνάμεις 
εφόσον τα πτητικά μέσα ανήκουν σε αυτές. Το ΕΚΑΒ αιτείται προς το σχετικό 
γραφείο συντονισμού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας (Γ.Ε.Α.) για την διάθεση 
κατάλληλου πτητικού μέσου. Τα πτητικά μέσα δεν είναι πάντοτε διαθέσιμα, 
δεδομένου ότι οι αεροδιακομιδές ασθενών είναι τρίτη προτεραιότητα για την Π.Α. 
(προηγούνται έρευνα-διάσωση και επιχειρησιακές απαιτήσεις, σύμφωνα με τη 
διαταγή εκτέλεσης αεροδιακομιδών του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Κλάδος Α – 
Δ/νση ΚΕΠΙΧ-Τμήμα Τρεχουσών Επιχειρήσεων). Παραμένει η σημαντική 
συνεργασία με την Π.Α. ως ανωτέρω, με απαραίτητες προϋποθέσεις για την 
εκτέλεση των αεροδιακομιδών ασθενών την ύπαρξη διαθεσιμότητας πτητικού 
μέσου, εκ μέρους της. Άλλωστε, στην πάγια διαταγή, ως απαραίτητη προϋπόθεση 
είναι η ορθολογική διάθεση των πτητικών μέσων και βασική αρχή διάθεσης είναι η 
εξέταση του πλέον προσφορότερου τρόπου για την εκτέλεση τους. 

Ως εκ τούτου, η διαθεσιμότητα αεροσκάφους ή ελικοπτέρου εκ μέρους 
της Π.Α. προς το ΕΚΑΒ έπεται της κάλυψης των υπηρεσιακών της αναγκών, 
οπότε είναι διαθέσιμα για την αεροδιακομιδή ασθενών από όλη την 
επικράτεια, αλλά ο χρόνος διάθεσης δεν είναι πάντοτε καθορισμένος. Ο τύπος 
του μέσου καθώς και  το αεροδρόμιο από το οποίο θα εκκινήσει το πτητικό 
μέσο είναι αρμοδιότητα των Ενόπλων Δυνάμεων.   

Το ΣΚΓΑ διευκρινίζει στους καλούντες ότι στη συγκεκριμένη χρονική 
περίοδο, η αεροδιακομιδή είναι χρονοβόρα διαδικασία και η πλωτή διακομιδή 
προς Ηγουμενίτσα υπερέχει λόγω ταχύτερης ανταπόκρισης και σύντομου χρόνου 
διακομιδής. Αναφορικά, ο χρόνος είναι  σαράντα πέντε (45) λεπτά με το πλωτό του 
λιμενικού, (διατίθεται και ειδικό σκάφος υγειονομικά διαμορφωμένο) και μία ώρα με 
το τακτικό οχηματαγωγό, όπου μπορεί να επιβιβαστεί ο ασθενής με το ασθενοφόρο, 
σε πλήρες monitoring και δυνατότητα τέλεσης όλων των ιατρικών πράξεων (ακόμα 
και απινίδωσης όταν απαιτείται, ιατρική πράξη επικίνδυνη για την ασφάλεια της 
πτήσης κατά τη διάρκεια αεροδιακομιδής με ελικόπτερο μη υγειονομικό). 

 Σας ενημερώνουμε ότι, κατά τη διάρκεια των εργασιών του αεροδρομίου 
Κέρκυρας το ΕΚΑΒ αιτήθηκε στο ΓΕΑ για δυνατότητα μεταστάθμευσης ελικοπτέρου 
στη Βάση Αεροδιακομιδών Ακτίου, το οποίο διέθεσε από 25-11-2024 έως 09-12-
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2024 ελικόπτερο σε περίπτωση ανάγκης αεροδιακομιδής ασθενούς από το νησί της 
Κέρκυρας. 
           Το ΣΚΓΑ, ως οφείλει, εφαρμόζοντας τις σχετικές υπουργικές αποφάσεις που 
διέπουν τις διανοσοκομειακές διακομιδές ασθενών, προτείνει, δεν υποχρεώνει, 
εναλλακτικό τρόπο διακομιδής του πάσχοντος επ’ ωφελεία αυτού, σε περίπτωση 
ένδειξης.  
             
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη    
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